DFA September 2022 Opinion Survey on

US Health Care and Medicaid Expansion
(Partial and Preliminary Results)

(300 respondents, residents of Kansas, North Carolina, Texas, or Wisconsin,
all states that have not expanded Medicaid)
How do you rate the costs and ways of paying for health Care in the United States?
Awful: 45% Poor: 35% Great, good or fair: 20%
Does US health care need to change?
Yes: 98% No: 2%
. What is the biggest barrier to change?
Health care corporations and professional groups have too much power: 71%
Three other options: 29%
How do you view health care?
A social good: 64% A consumer good: 18% In between: 18%
. Can the US afford to make high quality health care affordable for all?
Yes: 83% No: 17%
. Should American health care become USA - Universal, Simple, Affordable?
Yes: 86% No: 14%
. What is the strongest reason to support Medicaid expansion?
Everyone deserves access to affordable care: 82% Three other options: 18%
. What is the strongest reason to oppose Medicaid expansion?
The taxes to pay for it would affect my tight budget: 47%
Three other options: 23%, 22%, 8%

Do you have any family members or friends who might be helped by Medicaid
expansion?



Yes: 76% No: 24%

10. If you had a chance to vote on whether or not to expand Medicaid, how would you
vote?

For: 87% Against: 13%
For more information,

contact: Dr. Ken Frisof
kenfrisof @gmail.com
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